

# 我省民警温振海当选“全国公安百佳刑警”

本报邯郸电(记者陈正 通讯员李树生)9月22日晚,“热血铸剑·丹心卫民”全国公安百佳刑警推选宣传活动揭晓仪式在京举行。邯郸市公安局温振海等100名同志当选全国公安百佳刑警,另有100名同志当选全国公安优秀刑警。

从普通刑警到支队长,从毛头小子到刑侦专家,温振海从警32年来,为刑侦工作倾注了满腔热情和绚丽年华,先后荣立个人二等功3次、三等功2次,先后被授予“河北省优秀人民警察”“河北省打黑除恶先进个人”等荣誉称号。

当年,温振海刚当上刑警不久,邯郸市连发窃案,甚至还有一名男子被杀。经过缜密侦查,警方锁定了身在山西的犯罪嫌疑人吕某,他和同事奉命展开异地抓捕。吕某经历过专业的军事训练,体格健壮,而且随身携带利刃。追捕中,吕某利用地形优势和民警周旋。温振海从高墙跳下拦截,右脚不慎摔伤,疼痛难忍。眼

看嫌疑人就要逃走,温振海果断掏枪示警,但吕某并不理会。温振海举枪射击,将吕某击中。经调查,吕某在山西、河南、河北等地作案几十起,先后致4人死亡,3人受伤,恶行累累。

2013年3月25日,成安县9岁男童孙某被4名男青年持刀绑架。犯罪嫌疑人向被绑架儿童父母勒索赎金800万元。温振海坐镇一线指挥,很快锁定犯罪嫌疑人。26日,在孙某父亲向犯罪嫌疑人交付“赎金”时,警方通过缜密安排,成功解救救人质。随后将犯罪嫌疑人抓获并将520万元“赎金”悉数追缴。

2016年12月,磁县观台镇发生命案,案发现场位于山区,气候恶劣。温振海率领专案组民警冒着风雪,深入命案现场开展侦查,终于在死者头部和伤者头部提取到钢珠。经判断,这是一起持枪入室抢劫杀人案。经过现场反复勘查,温振海率领技术民警在现场窗户附近提取到关键证物,检

出DNA,通过比对很快锁定了犯罪嫌疑人,案件成功侦破。

32年来,温振海参与指挥侦破了许多起大案要案。在他的带领下,2015年以来,邯郸市连续两年实现现行命案全部侦破。

2016年11月,邯郸市刘某遭遇“猜猜我是谁”的骗局诈骗,被骗救命钱10万元。温振海负责案件调查。他们辗转广东茂名等地,行程数千公里,通过缜密侦查,最终锁定嫌疑人,并在当地警方配合下,将6名犯罪嫌疑人全部抓获,缴获银行卡60余张、手机20余部。随后,温振海还筹备成立“反电信网络诈骗中心”,建立电信网络诈骗快速预警机制,及时向公众发布预警信息。

据悉,揭晓仪式以“英雄之歌”为主题,共分为攻坚克难篇、铁血柔情篇、雷霆之击篇、创新力量篇、忠诚使命篇等五个篇章,生动展现刑警的感人故事。揭晓仪式将于近日在中央电视台播出。

## 邯郸 侦破一起系列盗刷银行卡案

新华社电 近日,邯郸警方破获一起受害人涉及河北、山东、辽宁等10余个省份、涉案金额1300余万元的系列盗刷银行卡案件,捣毁电信诈骗窝点5个,抓获犯罪嫌疑人31人。目前,犯罪嫌疑人已被刑事拘留,此案正在进一步侦办中。

邯郸市公安局一位负责人称,4月9日,邯郸市武安市居民刘某某报警称,自己的某商业银行卡被人盗刷7万元。此案发生后,邯郸市抽调市反诈中心和武安市局20余名精干警力成立了联合专案组。

经初步侦查,受害人刘某某的某商业银行卡内的存款是被犯罪嫌疑人从某商业银行手机APP上转走,同时还发现嫌疑人使用的作案设备绑定了另外5张同一商业银行的银行卡,均有转账记录,且后台操作IP地址均为海南省海口市。警方初步判定这是针对该商业银行的新型网络犯罪案件。

警方通过对案件资金流向的侦查发现,嫌疑人往往将资金转入4张一级卡,再转入7张二级卡,随后通过第三方支付、POS机套现、ATM机取现等多种方式变现。

经过专案民警两个多月的努力,最终发现犯罪嫌疑人主要活动范围集中在海南省儋州市。在当地警方的配合下,邯郸警方于6月23日夜,一举捣毁电信诈骗窝点5个,抓获犯罪嫌疑人31人。

抓获犯罪嫌疑人后,专案民警开始进行审讯,查明了该犯罪团伙通过网上购买公民个人信息,针对我国城市商业银行在网银及手机银行APP软件上的设计缺陷,利用专业扫号器软件进行用户账号和密码碰撞,最终实现登录成功,之后采用手机银行转账的方式窃取用户银行卡内的资金。仅在4月2日至11日就盗刷了近1000笔,涉案金额1300余万元,受害人涉及河北、山东、辽宁等10余个省份,目前,此案正在进一步侦办中。

## 衡水 货车违规载客+超员 800% 罚款1500元+记6分+扣留车辆

本报讯(记者刘涛)近日,衡水市武邑县公安交警大队在040省道巡逻途中,发现并查处一起货车车斗违法拉载16人、超员800%的严重交通违法行为。警方依法对货车驾驶人作出罚款1500元、记6分、扣留违法车辆的处罚。

9月22日6时30分许,武邑交警大队在040省道执行巡逻任务时,行至韩庄附近发现一辆低速货车由南往北驶来,与巡逻车擦肩而过,且速度较快。民警发现货车后斗上人头攒动,拉载乘客人数超过十人,后车厢没有任何安全防护装置,护栏不足半米,稍有不慎就会发生群死群伤的重特大交通事故。民警随即将该车拦停,并马上将车上乘客悉数转移至路边安全处。经查,该车核载2人,实载16人。民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,依法对货车驾驶人作出驾驶证记6分,罚款1500元并扣留违法车辆的处罚,同时告诫乘客千万不要乘坐货运车辆。

衡水交警提示:货车违法载人是一种常见又屡治屡犯的交通违法行为,危害性极大,稍有不慎极易造成群死群伤的交通事故,广大交通参与者切不可贪图便利将安全置于脑后。

## 保定 警方21天查处酒驾61例

本报保定电(记者田媛媛)记者从保定市公安局交警支队获悉,9月1日至21日期间,该市公安交警共查处酒后驾车61例,其中涉嫌醉酒驾驶17例,酒后驾驶44例,醉驾占全部酒驾人数的1/4多。

据保定市交警支队相关负责人介绍,通过对61名违法驾驶人的年龄分析,80后依旧为本次查处的主要酒驾人群。在这61名酒驾人员中,90后12人,80后28人,70后17人,60后4人;25岁至40岁为酒后驾车高发年龄段。

此外,保定警方通过时间分析,认为夜晚已成为酒驾的高发时段。在这61起酒驾违法中,56起发生在夜晚,且21时至23时最为集中。

保定警方称,针对保定市酒驾的特点,他们将持续加大对酒后驾车的查处力度,针对重点时段、重点区域组织警力开展酒后驾车集中整治行动,并不断扩展查处酒驾的时间段和路段,努力做到治理酒驾全天候、无死角。同时,警方也将采取警示教育等多种方式强化对重点人群的警示教育,杜绝酒后驾车交通违法行为的发生。



## 茅荆坝上枫叶红

日前,为期一个月的第五届中国·隆化“醉美”红叶节在茅荆坝原始森林谷开幕。作为近年来隆化县一直着力打造的四季旅游品牌,以“赏漫山红叶、泡皇家温泉、住民宿民居、品特色美食”为主题的“醉美”红叶节,已成为隆化展示形象、对外推介的一扇窗口。

隆化县通过整合资源创品牌,先后成功举办了茅荆坝红叶节、民俗旅游文化节、油菜花体验节、温泉冰雪嘉年华、四季草莓文化节等系列推介活动。全县旅游市场持续繁荣,乡村旅游经营户达300余家,省级四星级农家乡村酒店2家,承德市星级乡村旅游示范点41家;上半年累计接待游客60万人次,实现旅游综合收入5亿元,带动区域旅游产业持续升温。

本报驻承德记者张斌 通讯员丁海东 摄影报道

# 8月份, 全省98名驾驶人被终身禁驾

本报讯(记者蔡洪坡)9月25日,省交管局发布了今年8月份全省终身禁驾人员名单。按照道路交通安全法,此次被曝光的98人将终身不得重新考取机动车驾驶证且不能驾驶机动车。

据统计,此次公布的被终身禁驾的98人中,有21人是因饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪被终身禁驾,77人是因交通事故后逃逸构成犯罪被终身禁驾。根据《道路交通安全法》第91条、第

101条规定,公安机关对以上两种情形,依法作出终身禁驾的处罚。

这98人中有11人原持A类驾驶证,20人原持B类驾驶证,65人原持C类驾驶证,2人持其他驾驶证。其中31名拥有A、B两类驾驶证的驾驶人在失去终生驾驶资格的同时,也失去了继续从事客货运输工作的机会。

这98人中90后的驾驶人占了18人,80后占了49人,其中年龄最小的驾驶人今年刚满21岁,刚刚步入社会就永远失去了驾驶机动车的资格,

将给自己今后的生活和工作造成诸多不便。

据悉,这98人终身禁驾信息将被录入全国机动车驾驶人管理系统,并实施动态监管,无论在本地还是异地,一旦发现禁驾人员报考,系统会自动锁定。因此,这98人今后无论什么时间、在哪里都无法再次考取驾驶证和驾车。

省交管局提示,驾驶人务必守法驾驶,珍惜自己的驾驶资格,不要因一时心存侥幸而遗憾终生。